



首届“丝路信使”泰州—昭苏自行车赛开赛

7勇士给援疆干部送“泰州的祝福”

17日上午,由泰州市体育局主办的首届“丝路信使”泰州—昭苏自行车赛开赛,比赛全程29天,骑行5171公里,这将是亚洲历史上距离最长的自行车赛事。7位经过选拔的参赛选手将作为信使,携带泰州“新疆班”学生写给父母以及援疆干部亲属写给援疆干部的信,从泰州一路骑到昭苏,向远方的亲人送上来自泰州的祝福。

周乐 毛晓华

▶7位骑手在出发前合影 毛晓华 摄

昭苏是泰州对口援疆县,2016年,泰州体育局部分工作人员应邀参加了昭苏自行车赛。其间,当地领导表达了希望两地共同举办自行车赛扶持当地特色体育项目的想法。

“支持昭苏发展,泰州体育部门义不容辞。”回来后,泰州体育局局长陈学东随即开展调研,发起举办首届“丝路信使”泰州—昭苏自行车赛。

今年3月初,大赛组委会组织多位专业自行车运动员,勘探赛事线路,对赛事路况、线路设置、路途安全等进行多方面评估。

泰州自行车协会秘书长张军明介绍,经过前期调研,大赛组委会决定将泰州作为赛事起点,比赛终点定在新疆伊犁州昭苏县。结合自行车运动专业人员的建议,比赛路线全程5171公里,共分为江苏、安徽、河南、陕西、甘肃和新疆六个赛段,途经30个城市。



令人兴奋的是,“丝路信使”泰州—昭苏自行车赛的骑行路线七成以上与古丝绸之路重合。

“这条两千年前中国连接中亚、西亚乃至地中海的西域交通道路,曾因运输丝绸而得名。”陈学东说,如今来自世界各地的自行车手们化身信使,将把来自泰州饱含深情的书信,送往万里之外的昭苏,这段因援建而产生的城市情谊,由于“丝路信使”泰州—昭苏自行车赛的创办而源远流长。

据悉,由于此次比赛骑行时间创下亚洲纪录,为确保安全,大赛组委会面向全国招募了骑行爱好者,经过一个月的筛选,共有7位选手成为信使。

“接到组委会打来的电话,我感觉眼中了大奖一样。”来自新疆的张津尉说,平时他经常通过微信推介新疆的美好风光,邀请爱好骑行的朋友到新疆参加比赛。

“这次,我要用车轮丈量丝绸之路,用行动支持此次比赛。”

15日上午,在泰州高港口岸中学会议室,十多位新疆班的学生正在给家乡的亲人写信。丽娜是新疆班高三的学生,在口岸生活已经三年多,她介绍,自己从小跟姑姑生活,姑姑为她的成长付出了很多,在信中,丽娜写了不少感激的心里话。“感谢她这几年对我的呵护、对我的关心、对我无微不至的爱。”

作为援疆干部家属,高二学生全权说,爸爸去昭苏工作半年多,这次,他不仅给爸爸写了信,还写了一幅书法作品。“书法作品能够表达我的心意,我也会用文字来表达对爸爸工作的支持。”

此次活动,参赛选手将携带泰州“新疆班”学生写给父母的信、援疆干部亲属写给援疆干部的信,从泰州一路骑到昭苏,向远方的亲人送上来自泰州的祝福。

这位扬州80后民警有一双“火眼金睛”

一年多“瞪”出23名逃犯

31岁的朱波是扬州站派出所的一名民警。在长期工作中,他练出一双“火眼金睛”。在摩肩接踵的行人中,他竟能将逃犯一眼“瞪”出。从2016年至今,他累计抓获网上逃犯23名。现代快报记者了解到,工作以来,他先后荣立三等功5次。

张振兴 毛晓松

▶朱波正在盘查嫌疑人 通讯员供图



立为网上逃犯。

3月31日下午,张某本打算混上火车回老家扫墓,结果刚到火车站,还没来得及买票就被民警抓获归案。

同事们说,这名逃犯是被朱波“瞪”出来的,这并不是玩笑话,而是朱波在长期工作中练出来的“火眼金睛”。

去年6月5日21:00许,一列由南京开往扬州的动车到站,朱波在出站口执勤。在人群中,朱波发现一名出站的女子神色慌张,形迹可疑,便上前依法对其予以盘查。在检查该女子行李时,朱波在背包内发现一只“南京”牌香烟盒,烟盒内有5根塑料吸管和一

张锡纸。

“吸毒工具?”这一想法立即在朱波的脑海中闪现。还未待朱波询问,该女子主动解释,称吸管是她用来喝水的。这一反常现象更加坚定了朱波的想法,于是朱波将该女子带回派出所,进行更加细致的检查,最后在其携带的小包内一个电池外形的金属盒内查获毒品麻古15片,重1.45克。

据介绍,2016年以来,朱波共抓获公安部网上逃犯23名。在总结办案经验时,朱波总是说,他在和嫌疑人对视时发现对方神色慌张,进一步盘查中发现其逃犯身份。朱波的这个本事得到同事们的赞扬,也因此被称为“火眼哥”。

▶文化

百集微视频“发现泰州之美”开播

19日上午,泰州市政府召开发布会。现代快报记者从会上获悉,百集微视频“发现泰州之美”从19日开始在“我的泰州”手机客户端首播,全国、省内和泰州的30多个媒体平台也将联动发布,两天播出一集,总计100集左右,发布将一直持续到党的十九大召开前后。

据悉,百集微视频以“发现泰州之美”为统领,以“风雅水韵自然之美、兼容并蓄人文之美”为主题,通过手机客户端、电视、广播、网络等载体,展现泰州的自然风光、人文历史、社会变迁、百姓生活等。

张小燕 毛晓华

泰州举行“含弘光泰·书法作品展”

当中国古典诗词与书法相遇,会碰撞出怎样的“火花”?16日上午,一场高规格的书法作品展——“含弘光泰·孙志勇书历代咏泰州书法作品展”在泰州美术馆开幕,由泰州著名书法家孙志勇精心书写的80余幅与泰州有关的诗词、散文作品以及12本册页,近10万字小楷书写的历代咏泰州诗词与市民正式见面。

据介绍,作为泰州市十佳文化新人,孙志勇现为中国书法家协会会员、江苏省书法家协会理事,同时担任泰州美术

美、创新智造发展之美”为总体框架,以“美景、美文”为总体风格,运用画面、音乐、特效等视听手段,创造符合新媒体传播的艺术风格。

据悉,该项目5月11日启动以来,泰州广播电视台面向社会发布了题材线索征集公告,泰州市民参与踊跃,到目前为止征集题材200多个,其中有有效题材30多个。

张小燕 毛晓华

▶社会

被记18分,他竟跟民警“耍赖”

6月13日中午,扬州交警高速一大队民警在宁扬高速巡逻时,发现一辆泰州牌照的宝马轿车正停靠在应急车道上,后方没有放置警示标志,车辆后面的号牌被黑布挡住。这辆宝马车的前面车牌,也被一块黑布挡了起来。

站在路边的驾驶员陈某称,自己要上厕所,为躲避摄像头拍摄,才想出了这么一个“歪招”。固定证据后,民警对陈某开出了罚单。“高速公路上违停根据交法,罚款200元记6分;另外,车子遮挡号牌,罚款200元记12分。”

陈某一共要被记18分,这样一来,他就要“回炉重造”了。

一看这样的处罚单,陈某不答应了,不就是上个厕所吗?至于罚这么重吗?陈某只承认高速应急车道违停的事实,对违停罚单,他签了字。至于遮挡号牌的罚单,他“打死不签”。他认为只要不签字就没事了。然而,早在民警与陈某开始对话时,就已经拍照、摄像固定了他违停和遮挡号牌的证据,并用执法记录仪录下他承认自己遮挡号牌的对话,证据确凿,是可以对他“零签字”处罚的。

最终,陈某还是没能逃脱法律的严惩,被罚款400元记18分,并被扣留了机动车驾驶证。

祝隽 毛晓松

曾经“三进宫”,又冒用堂弟身份

今年45岁的金某是重庆人,他先后三次因盗窃入狱。去年9月刑满释放后,想到自己三次坐牢找老婆困难,他干脆冒充堂弟的身份办了张身份证。

今年2月底,金某从南京坐车到宝应,晚上就用印着堂弟名字的身份证入住宾馆。次日凌晨2点多,不务正业的他来到宝应某小区,通过楼梯间的窗户平台,钻进一户人家的厨房,

开始行窃。到了第三天凌晨2点多,他又如法炮制偷两家。每次行窃时,他都戴着鸭舌帽、口罩和手套。

法网恢恢,金某于今年4月7日被警方刑拘。近日,金某因涉嫌盗窃罪被宝应县人民检察院提起公诉,最终被宝应县人民法院判处有期徒刑六个月,并处罚金1000元。

顾霞 毛晓松